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 :التمرين الأول

 ماهو الفرق بين المفاهيم التالية: (1
 الناتج الكلي الإجمالي والناتج الكلي الصافي؟ ­
 جمالي الناتج المحلي؟إإجمالي الناتج الوطني و  ­
 الاسمي؟الوطني والناتج  يالناتج الوطني الحقيق ­

 يعتبر الدخل الوطني يساوي دائماً الناتج الوطني، اشرح ذلك؟ (2
 وكيف يتم حسابه ومالغرض منه؟ ي للأسعارلإستهلاكماهو الرقم القياسي ا (3
هل الزيادة في الناتج الوطني الاسمي لسنة المقارنة مع سنة أخرى تعكس مدى التحسن والتطور الذي أحرزه  (4

 الاقتصاد الوطني لماذا؟ وكيف؟

 :ثانيالالتمرين 

مليمموو و و ىلممس السمملع الاسممتإمارية وإذا  902مليمموو و و ىلممس السمملع الاسممتهلاكية و 54إذا تممم إنفمماق ممما  يمتممه 
مليموو  00مليموو و و وإذا كماو أقسمالإ الإهمتلا    8مليموو و و، وللمص فمافي الصمادرا   904كاو الإنفاق الحكومي 

 مليوو و و  90نتاج فكانت مليوو و و أما إىانا  الإ 89و و والضرائب المباشرة 
 :المطلوب

 أحسب  يمة الناتج الوطني بطريقة الإنفاق؟ (1
 أحسب  يمة الناتج الوطني بطريقة الدخل؟ (2

 :لثالتمرين الثا

(، فإذا كانت  يمة الإنتاج لهذه القطاىا  A( ،)B( ،)Cإنتاجية ) يتكوو اقتصاد إحدى الدول من ثلاثة قطاىا 
 و و 50000و و، 00000و و، 00000ىلس التوالي: 

( يحتاج مواد وسيطية من Bو و أما القطاع )05000( يستخدم مواد وسيطية بقيمة Aىلماً أو القطاع )
يقوم بشراء ف( Cالقطاع )أما و و ىلس التوالي، 90000وما  يمته  و و00000بما  يمته  (C( و)Aالقطاىين )

 و و 00000( بقيمة Bالقطاع )و و ومن 90000( بقيمة Aمستلزما  إنتاجية من القطاع )
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 :المطلوب
 ؟المضافة المحصل ىليها من كل قطاعقيمة الأحسب  (1
 ؟أحسب  يمة الناتج الوطني (2

 :رابعالتمرين ال

 إليك البيانا  المتعلقة باقتصاد ما: 
 )الوحدة: مليوو دج(

 2233 ضرائب على أرباح الشركات 4334 ضرائب غير مباشرة
 333 النهائي العائليالاستهلاك  4.33 إهتلاكات

 7333 استثمار 1.734 الاستهلاك الحكومي
 3333 تحويلات حكومية للأفراد 332 أرباح غير موزعة
 2133 أقساط التأمينات الاجتماعية 233. ضرائب على الأفراد

 :المطلوب

 المتغيرا  الاقتصادية الكلية التالية:أحسب 
 -3الدخل التصرفي؛  -. الدخل الشخصي؛ -4الدخل الوطني؛  -3الناتج الصافي؛  -2؛ الناتج الإجمالي -1

 الادخار 

 :خامسالتمرين ال

 و و ولمدة سنة حدد خلالها ما يلي:4000أسرة تستهلك كل أسرة  0000أو مجتمع ما يتألف من لو افترضنا 

 استإمر المجتمع في المجالا  التالية: :أولًا الاستثمار 
 و و؛ 90000الواحد مسكناً كلف المسكن  040تم بناء  (1
 م و و؛ 94 0و و والإاني بتكلفة  840000تم إنشاء مصنعين جديدين الأول بتكلفة  (2
 و و؛2000000أنفق ىلس إنشاء الطرقا  والجسور ما  يمته  (3
 م و و؛ 4 9بلغت  يمة السلع الرأسمالية المستوردة  (4
 ي المخزوو فكاو معدوم القيمة م و و أما التغير ف 4 0إنشاءا  قيد الإنجاز متعلقة بالإنتاج بقيمة  (.
 أما واردا  المجتمع من السلع المختلفة فتشكلت من: :الواردات ثانياً 

 و و؛ 0000طن سعر الطن الواحد  0000مواد مصنعة  (1
 و و؛ 400طن سعر الطن الواحد  0900مواد غذائية  (2
 و و  000طن سعر الطن  05000مواد أولية  (3
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 و و  9000طن من السلع سعر الطن  0000فدر المجتمع للعالم الخارجي  :ثالثاً الصادرات
الأفليوو المقيموو في الخارج)غير المقيمين في بلدهم الأفلي( إلس حول المواطنوو  :رابعاً عوائد المقيمين والأجانب

 م و و بينما لم يحول الأجانب المقيمين في الداخل أي مبلص  0بلدهم ما  يمته 
 :المطلوب
 م و و 0أحسب الناتج الوطني الإجمالي لهذا المجتمع بطريقة الإنفاق، إذا ىلمت أو إهمتلا  رأ  الممال بلمص  (1

 م و و  9وأو الضرائب غير مباشرة ىلس الإنتاج بلغت 
 ؟الناتج الوطني الصافي بسعر السوق أحسب  (2
 أحسب الدخل الوطني الصافي بتكلفة ىوامل الإنتاج؟ (3
 بسعر السوق؟ ماذا تلاحظ؟أحسب الدخل الوطني الخام  (4
م و و؛ ضممرائب الضممماو  9الاقتطاىمما  التاليممة: أرلمماح موزىممة بقيمممة  RNFإذا افترضممنا أنممه تممم اقتطمماع مممن  (.

م و و، أحسمب المدخل الشخصمي للقطماع العمائلي لهمذا  0م و و؛ ضمرائب ىلمس أرلماح الشمركا   5الاجتمماىي والتقاىمد 
 المجتمع؟

 :سسادالتمرين ال

 كما هو موضح في الجدول التالي:؛ C؛ B؛ Aينتج ثلاث سلع هي:  د مالنفترض أو اقتصا

 الفترة الثالثة الفترة الثانية الفترة الأولى السلع

 Qالكمية  Pالسعر  Qالكمية  Pالسعر  Qالكمية  Pالسعر 
A 00 9400 00 0000 09 0000 
B 90 5000 90 0000 94 0000 
C 000 400 000 0000 20 0000 

 :المطلوب
 ما هي القيمة الإجمالية للإنتاج في كل فترة؟ (1
الفتممرة وممما سممبب ارتفمماع  يمممة الإنتمماج مممابين  ؟ممما سممبب ارتفمماع  يمممة الإنتمماج ممما بممين الفتممرة الأولممس والفتممرة الإانيممة (2

 الإالإة؟ الأولس والفترة
 ؟(Laspeyresالمؤشر العام للأسعار)أحسب  (3
 ؟والإالإةالناتج الوطني الحقيقي للفترتين الإانية أحسب  (4


